

入巴西。

上述产地证明书只有由产地国家政府当局发出者才算有效。关于这一点，巴西政府已对凡罗得西亚货物可能起运各地区的巴西领事馆发出适当指示。

如蒙阁下将本函作为安全理事会正式文件分发，我将表示感谢。

巴西驻联合国常任代表  
(签名) João Augusto de Araujo Castro  
(尤·奥翔斯透·德·阿罗尤·凯斯特罗)

文件 S/9962

一九七〇年十月九日

非洲统一组织驻联合国执  
行秘书给安全理事会主席的信

(原件：英文/法文)

[一九七〇年十月十四日]

兹依照联合国宪章第五十四条的规定，谨向阁下转上所附国家和政府首脑大会第七届会议就中东问题和南非情况所通过各项决议，以供安全理事会的参考。

非洲统一组织驻  
联合国执行秘书  
(签名) Mamadou Mactar THIAM  
(马马道·莫克他·赛姆)

非洲统一组织部长会议就对南非  
种族政权供给军火事向非洲统一  
组织国家和政府首长提出的建议

非洲统一组织部长会议于一九七〇年八月二十四日至三十一日在埃塞俄比亚的斯亚贝巴举行第十五届常会时,

审议了向南非出售军火的问题,

对法国、联合王国、西德和任何其他政府不顾安全理事会第一八二号(1963)、第一八三号(1963)、第一九一号(1964)、第二八二号(1970)决议继续并意图向南非压迫和种族主义政权供应毁灭性武器,表示严重关切,

深信这种行为严重威胁国际和平与安全,

认为南非军事部队的加紧武装对非洲独立国家的安全和主权加以确实的威胁,

- 一. 一致谴责这些国家的实际或意图的行动;
- 二. 对联合王国宣布有意恢复向南非压迫和种族主义政权出售军火表示遗憾,并吁请该国政府不要进行它所宣布的意图;
- 三. 建议非洲统一组织国家和政府首脑大会第七届会议通过本届会主席联合致书各有关政府首长,对于他们向南非出售军火,表示十分遗憾,并要求他们为国际和平与安全以及该地区的自由和稳定的利益,立即停止违反安全理事会有关非洲南部各项决议的一切行动;
- 四. 再建议所有政府对向南非供应或意图供应军火的政府,加以最大压力,以便停止这种军火的出售,并遵守联合国安全理事会就此问题的一切决议;
- 五. 又建议国家和政府首脑大会委派一个外交部长代表团,

劝请有关政府停止向南非出售军火,并停止协助在南非製造军火。

六. 建议这些国家,其中有些是联合国安全理事会常任理事国,注意它们依照联合国宪章维持和平与安全的责任,因为它们的行动显然已经威胁和平与安全;

七. 再建议非洲统一组织继续注意本问题,以便探寻一切可能有效对付办法,并将这个项目经常列入部长会议议程。

### 关于非殖民化的决议

非洲统一组织部长会议于一九七〇年八月二十四日至三十一日在埃塞俄比亚的斯亚贝巴举行第十五届会议时,

注意到文件 CM/335 所载行政秘书长关于殖民统治下各领土情况发展的报告书,

回顾关于葡萄牙、西班牙和法国统治下各领土情况的各项决议,

又回顾联合国关于非殖民化的宣言<sup>①</sup>和联合国大会关于所有人民均有独立权利的各项决议,

愤慨地注意到葡萄牙政权公然违反国际公约,使用油浆弹、毒气和脱叶剂等化学武器对付其统治下各领土的自由战士和非洲人民,

认为由于北约组织会员国,尤其美国、西德、法国和联合王国不断大量援助,才使葡萄牙政权能够继续和加紧它的残害人群的殖民战争,

---

① 给予殖民地国家和人民独立宣言 (大会第一五一四号决议 (XV))。

深切关怀南非政权对于津巴布韦以及安哥拉和莫三鼻给在经济上和军事上的牵涉愈来愈深的情况，

严重关切津巴布韦局势的恶化和索尔兹伯里少数种族主义政权宣布成立以种族歧视为根据的所谓共和国，

注意到联合国规定的经济制裁因南非和葡萄牙支援史密斯政权以及帝国主义国家违反制裁规定而无实效，

又严重关切南非种族主义政权继续非法占领纳米比亚并在该领土内加紧压迫非洲人民，

注意到安全理事会一九七〇年七月二十九日通过的第二八三号(1970)和第二八四号(1970)决议，

满意地注意到殖民统治下各领土解放斗争的进展，

一、向外国统治下各领土解放运动祝贺他们为解放工作英勇斗争所获成就，并重申其全力支持；

二、谴责大西洋联盟各会员国尤其美国、西德、法国和联合王国，继续协助葡萄牙政权；

三、大力促请西班牙立即遵守联合国有关所谓西属撒哈拉人民合法自决权利的各项决议；

四、满意地注意到瑞典和意大利公司退出卡布拉巴萨水坝计划；

五、对西德和法国准许各该国家独占公司同南非公司一道参加这个计划表示遗憾；

六、宣布其坚决反对不根据非洲人多数统治原则在津巴布韦建立任何形式的政府；

七、谴责南非和葡萄牙当局不遵守联合国安全理事会对罗得西亚执行经济制裁的决定；

八、请安全理事会确保所有各国对罗得西亚严格执行经济制裁；

九、请联合国各机关和各专门机关特别注意可使南非政权遵守各该机关有关纳米比亚决定的一切有效办法；

一〇、谴责同葡萄牙殖民主义者合作的国际经济和财政势力,并指示非洲统一组织行政秘书长随时注意它们的活动,以便非洲统一组织采取适当措施；

一一、嘉许全世界支援非洲人民反抗外国统治合法斗争的各国政府,各种运动和各组织。

### 关于种族隔离和种族歧视的决议

非洲统一组织部长会议于一九七〇年八月二十四日至三十一日在埃塞俄比亚亚地斯亚贝巴举行第十五届常会时,

注意到文件CM/335所载行政秘书长关于种族隔离和种族歧视的报告,

严重关切对南非人民的不断压迫和种族隔离政策的加紧实行；

愤慨地注意到南非爱国人民在凶恶的“恐怖行为控制法”统治下遭受残暴迫害和非人道酷刑,

又注意到南非种族主义政权为了向邻近各领土扩展其侵略政策,现正加紧军事、经济和其他活动,

还严重关切地注意到,由于北约组织会员国,一些西方国家和日本,以及国际经济和财政势力不断支援南非种族主义政权,使它能够在采取压制非洲人民的政策,

认为必须采取更有效的非洲和国际行动,以便支援南部非洲

被压迫人民从事合法解放斗争；

一. 请全世界所有爱好和平人民、国家和组织采取更有效的措施，对付南非政权和它的支援者，并向南部非洲被压迫人民提供协助；

二. 谴责同南非政权合作的政府和国际经济和财政势力，并请非洲统一组织秘书长继续注意它们的活动，随时通知本组织各会员国，以便采取具体措施，保障非洲人民的合法利益；

三. 再嘉许全世界支援非洲人民从事解放斗争和斥责同卜利多利亚政权的一切方式合作的反种族隔离运动和其他组织；

四. 热切希望庆祝联合国宣布的一九七一年打击种族主义和种族歧视国际行动年，将可促进全世界有效的反抗种族隔离和种族歧视的行动；

五. 指示非洲统一组织行政秘书长商同各会员国采取适当措施，确保庆祝国际行动年获得最大的成功。

### 关于阿拉伯联合共和国不断 遭受侵略的决议

非洲统一组织国家和政府首脑大会于一九七〇年九月一日至三日在埃塞俄比亚的斯亚贝巴举行第七届会议时，听取了阿拉伯联合共和国代表团团长外交部长关于当前中东一般情况，特别是阿拉伯联合共和国的情况的发言。

回顾要求外国军队依照一九六七年十一月二十二日安全理事会第二四二号决议(1967)撤出所有自一九六七年六月五日以来占领的阿拉伯领土，并吁请非洲统一组织各会员国运用其影响力以确保严格执行该项决议的一九六

八年九月决议 AHG/Res. 53 (V),

又回顾它坚决重申一九六八年九月决议 AHG/Res. 53 (V) 的内容的一九六九年九月决议 AHG/Res. 57 (VI),

重申它反对一国以武力占领另一国的一部或全部,

一. 正式注意到阿拉伯联合共和国代表团团长外交部长的发言;

二. 严重关切一个非洲姐妹国领土的一部分三年来依然被外国军队占领,可能威胁世界和平;

三. 重申它的一九六八年九月决议 AHG/Res. 53 (V) 和一九六九年九月决议 AHG/Res. 57 (VI), 要求外国军队实行一九六七年十一月二十二日安全理事会第二四二号决议 (1967), 从所有被占领的阿拉伯领土撤至一九六七年六月五日的防线;

四. 表示同阿拉伯联合共和国团结一致并吁请所有非洲统一组织会员国支援现时联合国特派代表执行一九六七年十一月二十二日安全理事会第二四二号决议 (1967) 所作的努力, 顾到那个决议不可能有条件或部分执行;

五. 请非洲统一组织所有会员国运用其影响力确保彻底执行那个决议。

关于以色列当局非法逮捕和监禁

阿尔及利亚两名公民问题的决议

非洲统一组织国家和政府首长大会于一九七〇年九月一日至三日在埃塞俄比亚的斯亚贝巴举行第七届常会时,

听取了阿尔及利亚外交部长关于以色列当局在里达国际机场非法逮捕过境的阿尔及利亚两名公民并擅自将其监禁的发言,

强调这种违反国际公约和规章的行为的严重性,因为这种行为可能导致极为严重的后果,

确认联合王国负有责任,因为不列颠海外航空公司为该国在不列颠旗帜下的国家航空公司,

一. 谴责以色列当局悍然违反国际民航公约非法逮捕和监禁阿尔及利亚两名公民,也谴责在任何国际机场从事这种性质的任何行为;

二. 表示其支援阿尔及利亚民主人民共和国并同其团结一致,要求释放其国民;

三. 要求以色列当局立即无条件释放这两名阿尔及利亚公民;

四. 请联合王国履行其国际义务,并采取一切步骤,使这两名阿尔及利亚旅客获得释放;

五. 吁请联合国秘书长,国际航空驾驶员协会联盟和国际民用航空组织采取必要措施,以求立即释放这两名阿尔及利亚旅客。